责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 看到他们在,就像吃了"定心丸

# 隔离小区高效核酸检测采样的背后

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 12月1日一大早,浦 东香梅花苑一期里的居民开始第三 次核酸检测采样。小区里临时党支 部的民警们又忙活起来,与志愿者 们一起全力以赴,确保检测采样秩

11月27日,浦东公安分局花 木派出派出所副所长王焕彬、逆行 进入小区的社区民警陆军华和塘桥 派出所民警徐丽华在封闭隔离小区 正式成立临时党支部。陆军华和徐 丽华二人从忙碌工作中抽空进行了 一次向党旗宣誓的庄严仪式,重温 人党誓言,铭记使命职责。

12月1日9点,香梅花苑一期 的第三轮核酸检测采样马上就要正

式开始。医务人员也早早赶到小区 内为核酸检测做准备,9点30分检 测采样工作正式启动。不过与之前 几次略有不同的是, 小区居民们按 照各自楼号, 听通知前来逐一检测 采样。原来,社区民警陆军华与小 区内的工作人员总结了前两次核酸 检测采样的经验, 在第三次核算检 测采样的前一天就开始"扫楼" 将第三次核酸检测采样的时间与地 点对居民们进行告知,确保每位居 民都能知晓。之后陆军华还拉了核 酸检测采样的微信群,将每栋楼的 检测时间在群中发布,通过微信群 让居民们及时了解到检测信息,避 免居民扎堆排队

而在前几次核酸检测采样中, 陆军华也收到了居民们反映的一些 问题。有些高层居民反映, 在等待 检测通知时,无法听清楼下的喇叭 声。根据居民反映的问题,在上海 市公安局警务航空队的支持下,花木派出所运用了"新科技"通过警 用无人机飞至小区上空进行广播, 让高层居民们及时了解到检测采样 信息。警用无人机不仅仅能进行高 空喊话, 民警还通过高空拍摄的画 面,全面掌握小区内的人流情况, 从而进一步优化检测流程,加快了

不仅如此, 陆军华还与徐丽华 一起分析之前两次检测的产生"堵 点"。在这次检测中提前安排工作 人员进行了指引。在第三次核算检 测采样的现场, 陆军华与徐丽华早 早就位。看到了他们在,居民们仿

佛也吃了一颗"定心丸"。居民们 根据指南自行操作手机预约,通过 快速通道便可快速进行核酸检测采 样。而在另一侧,一条特殊诵首则 是专门为不擅长使用手机的老人们 准备的,只需携带身份证便可现场 登记进行核酸检测采样。对于小区 内行动不便的老人们, 志愿者陪同 医务人员上门服务,在家中对他们 进行核酸检测采样。

不一会儿,正在现场维护秩序 的陆军华身边就围了不少小朋友。 其中一名棕色头发的外国小朋友格 外显眼。她特地准备了一张中文标 语上面写着: "非常感谢您的辛勤 工作。保持坚强!"举着展示给陆 军华及其他防疫工作人员看,来表 达自己的感谢之情。在冬日之中,

看着小朋友的标语,也让一线抗疫 的工作人员们内心温暖起来。经过 前两次的检测采样, 小区内的小朋 友们也变得勇敢起来,不像往常-样对核酸检测采样有抵触情绪。萌 娃们在自己做好检测后也在志愿者 家长的带领下,举起核酸检测服务 指南的小标牌, 方便其他人进行扫 码登记, 也为小区内的防疫工作出

就这样,香梅花苑一期的核酸 检测采样工作顺利结束。如此高效 检测采样的背后, 离不开医务工作 人员的全力以赴,也离不开民警和 志愿者们提前几天的精心布置和准 备。让我们一起等待,相信在全体 人员齐心协力的努力下, 一定能够 战胜疫情,重新回归正常的生活。

# 女子一人分饰两角 上演"年度苦情大戏"

#### 闵行警方破获一起诈骗案

□法治报记者 季张颖

男子网上结识"知心姐姐", 不想生活中"姐姐"接连遭遇烦心 事,而"姐姐"的"女儿"也因"身患 抑郁症"苦情连连。热心的男子为 此倾囊相助,可到头来换来的却 是一场赤裸裸的骗局。近日,闵行 公安分局鲁汇派出所破获一起网 络交友类诈骗案。目前,犯罪嫌疑 人汗某因涉嫌诈骗罪已被闵行警 方依法采取刑事强制措施,案件 正在进一步审理中。

#### "姐姐"接连遭遇烦心事

11月13日,闵行公安接市民 方先生求助称: 其在某交友平台 上认识一女子汪某某,两人聊得 很是投机,以姐弟相称。认识不久 后,汪某某以父母住院等多种理 由向方先生"借钱"帮忙。其间,甚 至还有汪某某的女儿"出现",问 方先生各种借钱。

方先生前前后后共"借"给汪 某某 58000 元, 汪某某还给方先 生打了欠条。没想到在方先生催 促汪某某还款的时候,被拉黑了 微信,方先生只得求助警方。

民警迅速展开调查,发现方 先生很可能是碰到了网络诈骗。 经了解,2020年9月,冯先生在某 交友平台上看到一名自称"汪某 某"的女子称有纪念币可以赠送 便主动联系, 汪某某爽快地送给 方先生 5 枚面值 10 元金猪纪念 币,还出了邮费。方先生就加了微 信开始聊天,两人相谈甚欢,甚至

没想到认识一个多月后,"姐 姐"便遇上了诸多糟心事,父亲母 亲接连住院治疗,还不幸病逝,自 己还没钱交房租,只能开口问方 先生"借钱"。好心的方先生不断 地把自己的存款, 甚至是贷款来 的钱转给可怜的"姐姐"。

#### "女儿"一同上演苦情戏

之后,"姐姐"17岁的女儿小 冰也加了方先生微信,喊他"舅 小冰平时联系不上母亲,没 钱买衣服、吃饭、要考托福、得了 抑郁症要治疗都来找"舅舅"方先 生要钱。就这样,"母女俩"的苦情 大戏联合上演,一点点将冯先生 钱财越骗越多。方先生对这对"母 女"深信不疑,常常一边安慰她 们,一边给予经济支持。

到了 2020 年 12 月,小冰甚 至因抑郁症"跳楼死了","姐姐" 也是找的方先生"借钱"办身后 事。认识以来,方先生与"姐姐"和 其"女儿"都未曾见过面,方先生 多次提出想见面都被"姐姐"以各 种理由推脱。后来,方先生的经济 开始紧张,便向汪某某催还款,汪 某某便利用方先生的善良进行拖 延,最后将其微信拉黑。

11月15日,民警将犯罪嫌疑 人汪某抓获, 其对自己作案经过 供认不讳。据供述,汪某化名汪某 某,在网上认识老实的方先生后, 因自己没有生活来源,便虚构父 母生病住院、过世等理由骗取方 先生钱财,最后甚至"自己各种理 由借钱借得多了,也觉得不好意 思了",就用另外一个微信号扮演 "女儿"小冰的角色来骗取钱财。 所谓母女的苦情大戏, 都是汪某 一人自导自演。认识方先生以来, 唯一收入来源就是从方先生那里 "借"来的钱用于日常生活开销。

目前,犯罪嫌疑人汪某因涉 嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑 事强制措施,案件正在进一步审

某等人为牟取非法利益, 在未取

得相应品牌公司授权许可的情况

下,在浙江省某市租借场地开设

装,再将其拆解并构成图纸,交

由工厂流水线进行加工,最后通

讨购物平台、网络聊天软件等电

商平台将仿冒品销往全国各地。

另据郑某交代, 其经朋友介绍得

知唐某、孙某等人有假冒品牌服

装的货源, 随后定期向唐某等人

收购假冒知名品牌的服装,通过

线上线下的方式卖给有需要的顾

目前,犯罪嫌疑人孙某、唐

客从中赚取差价。

, 先从市面上购买正品服

# 加拿大鹅提交《情况说明》 与上海消保委展开磋商

□见习记者 陈友敏

本报讯 近期,加拿大鹅在中国 大陆"不能退换"的"霸王条款"引 发了舆论热议。上海市消保委于12 月1日就相关问题专门约谈了加拿大 鹅 (希计 (上海) 商贸有限公司) (以下简称"加拿大鹅")。昨天下午, 市消保委收到了加拿大鹅提交的有关 加拿大鹅专门店"更换条款"的《情 况说明》

市消保委认为,加拿大鹅在《情

况说明》中有了善意的表示,如公司 重视消费者权益保护、承诺依照中国 法律法规退换货、根据广大消费者的 要求尽快向全球总部提出建议、妥善 解决消费者投诉个案等,但市消保委 希望加拿大鹅就退换货条款和相关流 程的具体内容、中外线上线下市场异 同等问题作出详细说明。

据悉,在递交《情况说明》后, 加拿大鹅又派相关负责人前往市消保 委沟通。目前双方就相关具体问题已 开始磋商。

## 全市道路交通事故亡人数同比下降11.6%



#### 翟梦丽

本报讯 昨天是国务院批准设立 的第十个"全国交通安全日",由市 公安局交警总队联合市文明办、市网 信办、市教委、市司法局、市交通 委、市应急局、团市委等单位共同举 办的"守法规知礼让,安全文明出 行"全国交诵安全日系列主题活动在 黄浦区复星艺术中心正式启动。记者 了解到,今年全市道路交通事故亡人 数同比 2020 年下降 11.6%。

近年来,全市公安交警部门始终 坚持严格执法、精细管理,推动尊 法、守法出行成为习惯自觉, 今年以 来交通事故亡人数进一步减少,全市 道路交通事故亡人数同比 2020 年下 降 11.6%, 城市交通安全有序、畅通 文明已经成为上海这座超大城市的金

在活动现场, 市公安局交警总队 为东京奥运冠军、中国场地自行车运 动员钟天使和"黑猫警长"

海市道路交通安全宣传大使"盾牌, 现场还向百威、上海美术电影制片厂 等交通安全公益合作伙伴颁发纪念

龙同玲:

你于2021年10月13日提交你 的工伤认定申请,本局于2021年 10月21日受理,现本局依法向你 公告送达嘉定人社受(2021)字第 3826号《工伤认定申请受理决定 书》。请你自公告送达之日起15日 内与本局联系,并配合调查(自公 告发布之日起,经过60天视作送 达), 如未在规定时间内提供证 据。本局将根据所掌握的证据材 料作出工伤认定结论。

联系电话:69910097 韩老师 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二一年十二月三日

### 涉案150余万元!

# 青浦警方破获一起假冒注册商标案

本报讯 近日,青浦警方深 入开展"砺剑1号"专项行动, 成功捣毁假冒注册商标制假窝点 2处、办公网点1处,抓获犯罪嫌 疑人10余人,现场查获假冒知名 品牌服饰成品和半成品大衣 550 余件, 带品牌标识的布料 20 余 卷,各类纽扣、领标、皮片 4000 余 个,涉案金额达 150 余万元

今年9月,青浦警方接到相 关线索称有人通过网络聊天软 件、购物平台、网络传媒与直播平 台对外销售假冒知名品牌的服 饰、箱包等商品,顾客很难从外观 辨识真伪。相关售卖的服装经民 警与权力公司确认,该平台所售 卖的商品均为假冒产品。

青浦警方立即成立专案组开 展调查,专案组首先从售卖假冒

产品的店铺着手,由点到面深度 分析研判, 在汇总对方线索后, 一个以孙某、唐某等人为首的藏 匿于浙江省某市的制售假团伙逐 步浮出水面.

专案组随即对该团伙的资 金、物流、人员等进行深入分 析、研判,掌握了犯罪团伙的人 员架构及销售模式。同时通过实 地走访排摸逐步厘清该制假团伙 运作模式,并对涉案人员的居住 地、活动规律,以及制假厂房、 销售网点等确切位置逐一查实, 为抓捕收网做好准备。

10月22、23日、青浦警方 在浙江警方的大力协助下开展统 一抓捕行动,一举捣毁了该犯罪 团伙的2个制假窝点及1处销售 网点,抓获犯罪嫌疑人孙某、唐 某等 10 余人。

经查,犯罪嫌疑人孙某、唐

某等 10 余人因涉嫌假冒注册商 标罪已被青浦警方依法采取刑事 强制措施, 郑某因涉嫌销售假冒 注册商标的商品罪已被青浦警方 依法刑事拘留,案件正在进一步